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AMBIENTE E TUTELA DEL TERRITORIO E DEL MARE 

Interrogazioni a risposta orale:  

D'IPPOLITO VITALE. - Al Ministro dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare. - Per 
sapere - premesso che:  
è in atto il procedimento di riperimetrazione del Parco Nazionale del Pollino;  
risulta utile e importante il coinvolgimento consapevole dei comuni interessati;  
i consigli comunali di Mormanno, Papasidero ed Orsomarso hanno deliberato a favore della 
esclusione di parti del proprio territorio dai confini del Parco Nazionale del Pollino;  
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con l'ultimo deliberato del Comune di Orsomarso, la proposta complessiva dei tre appare omogenea 
senza creazione di «isole» nel territorio del Parco;  
all'interno dei territori di cui si richiede l'esclusione dai confini del Parco insistono:  
1) centrale idroelettrica Palazzo II;  
2) sito per istallazione pale per impianto eolico (comune di Papasidero) sito idoneo già certificato;  
3) discarica di smaltimento rifiuti, nuova da poco costruita dalla Regione Calabria ai confini 
tra i tre Comuni;  
4) discarica dimessa in località Ombrece (comune di Mormanno);  
5) area P.I.P. in espansione industriale (comune di Mormanno);  
6) invaso artificiale ENEL per alimentazione centrale di Orsomarso (comune di Mormanno);  
7) sito idoneo per istallazione pale di impianto eolico (comune di Mormanno);  
8) due cave autorizzate con attività cantieristica (comune di Mormanno);  
il comune di Mormanno ha già espresso più volte la propria disponibilità a rivedere in termini 
riduttivi la primitiva proposta accettando, senza alcun problema, una eventuale determinazione della 
Direzione generale per la Protezione della Natura volta a prendere in considerazione esclusivamente 
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i territori al cui interno insistono le peculiarità e gli insediamenti sopra elencati che mal si integrano 
con una area protetta;  
la Comunità del Parco, riunitasi in data 13 febbraio 2006 per fornire un parere su tali proposte, 
quasi unanimemente, con un solo voto contrario a tali proposte espresso dal Comune di Rotonda, 
non ha ritenuto fornire alcun parere, ritenendolo evidentemente non formalmente vincolante, né 
respingere o emendare tali proposte, rimettendosi completamente alla volontà di codesto Ministero -
:  
se si intenda accogliere le proposizioni come riportato in sintesi nella planimetria elaborata dagli 
uffici disponibili per eventuali esami, altresì suffragato dagli atti già in possesso dello stesso 
Ministero;  
se si ritenga opportuno incontrare, a breve, i tecnici dei rispettivi Comuni per eventuale sopralluogo 
congiunto sui territori oggetto di tali proposizioni.  
(3-00564)  
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